

北京市卫生和计划生育委员会文件

京卫医政字〔2014〕15号

北京市卫生和计划生育委员会 关于进一步加强不明原因肺炎 患者救治工作的通知

job.med126.com

各区县卫生局，各三级医院：

近期，北京地区先后发现2例人感染H7N9禽流感重症病例。均表现为高热、咳血、多脏衰等，进展快，预后差。不明原因肺炎成为该类疾病的共同特征。为做好有关医疗救治工作，在总结2例病例救治经过的基础上，结合国家《人感染H7N9禽流感诊疗方案（2014年版）》有关要求，现将有关事项通知如下：

一、认真询问病史

医务人员对就诊的不明原因肺炎患者要增加敏感性，要仔细了解患者病史，尤其是禽类、鸟类接触史。

社区卫生服务中心接诊有上述病史的患者，要立即引导患者到区县区域医疗中心以上设立发热门诊的医疗机构就诊。

二、及时准确采样

对于有明确的禽类、鸟类接触史的不明原因肺炎患者，应尽早采集上、下呼吸道标本。尤其是要注重采集下呼吸道标本。医疗机构可根据诊断需要，连续进行不少于3天的样本检测，以明确诊断。对于采集的标本应开展甲型流感病毒抗原快速检测及H7N9禽流感病毒核酸双检测。

三、抗病毒药物的使用

各医疗机构对于有明确的禽类、鸟类接触史的不明原因肺炎患者，在采集标本后，不必等待检测结果是否阳性，即可行抗病毒治疗。或对病原学检测虽为阴性，但临床高度怀疑的病例，仍应当行抗病毒治疗。并注重对中医中药的及时合理使用。
job.med126.com

四、落实隔离防护制度

各医疗机构凡收治不明原因肺炎患者，均应进行单间隔离治疗。

各医疗机构医务人员应按照《人感染H7N9禽流感医院感染预防与控制技术指南（2013年版）》要求进行标准防护，避免院内感染。

各医疗机构应严格执行探视制度，如确需探视时，应按有关规定指导探视人员进行防护。

五、专家组应尽快介入对不明原因肺炎的诊断治疗

对于有明确的禽类、鸟类接触史的不明原因肺炎患者，医院内专家组成员应立即介入，对诊断和治疗提出或完善指导意见，必要时可请求市级专家组介入指导诊治，不必等待化验结果阳性。

六、落实首诊负责制要求

对 H7N9 检测结果阳性的患者，各医院要及时组织本院专家组进行会诊，病情稳定，适合转院的，由首诊医院医务部门与北京地坛或佑安医院的医务部门联系转诊事宜。转诊应向患者家属说明有关情况。

对危重患者不适合转院的，应在首诊医院进行就地救治。不得以等待转诊为由停止救治或推诿病人。

job.med126.com

北京市卫生和计划生育委员会

2014 年 2 月 12 日

对自然流产的治疗方案，要结合患者体质及中医辨证分型，针对不同体质的患者，给予相应的治疗方案。中医治疗方案的制定要根据中医辨证分型，注重治疗、改善体质和治疗疾病三者统一的原则，以达到治疗疾病和改善体质的目的。中医治疗方案的制定要根据中医辨证分型，注重治疗、改善体质和治疗疾病三者统一的原则，以达到治疗疾病和改善体质的目的。中医治疗方案的制定要根据中医辨证分型，注重治疗、改善体质和治疗疾病三者统一的原则，以达到治疗疾病和改善体质的目的。中医治疗方案的制定要根据中医辨证分型，注重治疗、改善体质和治疗疾病三者统一的原则，以达到治疗疾病和改善体质的目的。

job.med126.com

抄送：市中医局，市医管局。

北京市卫生计生委办公室

2014年2月12日印发